

天

安

故

事

28周年特别板块



学生专列公交



天安公交不同时期车票



天安公交不同票价的车票

# 天安伴我成长

我

与

天

安

与天安一起走过的日子，是青春、是梦想、是成长，过程充满惊喜与快乐，也有数不清的烦恼和磨炼，正是这些堪称良师的生活经历，教会了我对待人生的生活态度。只要把握住自己的节奏，调整好心态，就不怕烦恼的侵袭。

2010年秋季，我怀揣着梦想和理想离开了校园，步入了社会，来到了远离家乡的鄂尔多斯市康巴什区，通过家人的推荐，我进入了康巴什区公用局下设的公交公司，这也开启了我未来10年且更长久的公交情缘。初入公司，一切的一切都是那么的新奇，开会、记账、检查车辆、创城以及被领导挨训，与同龄的朋友一起劳动、吃饭、喝酒、去网吧以及一起商量解决工作中的困难。人们常说，大学生毕业第一份工作将影响你未来的人生道路，我觉得非常在理。第一份工作教会我很多，虽然它很短暂。

2011年秋季，康巴什区政府决定将公交公司对外出售，对我来说，是很惶恐不安的，突然发现前途很迷茫，不知前路在哪里。我要面临新环境、新同事、新领导，一切的新事物，都让我感到畏惧，或许我不是一个勇敢的人。到了冬季，一切尘埃落定，惠通公交公司被天安公司收购，所有行政人员也同样被天安公司收购，我也进入了天安。我快速成长的地

方到了。

2012年伊始，到天安公司财务部学习，前辈用心向我传授经验，我也努力学习着新的财务管理知识及天安公司的各项管理制度，努力着融入天安。面对康巴什公交公司、伊旗公交公司成立，新公司财务体系的建立，所有的困难接踵而来，压的我喘不过气，或许我不是一个能抗压的人。困难对我的鞭打从未停止，我也辛苦的在承受着，俗话说“苦尽甘来”，忽然有一天，我发现面前这些困难都已离我而去，我可以从容的去面对，一些生活态度也潜移默化地发生了改变。

在阿康公司的八年间，领导的教导、同事的帮助、家人的支持，让我能更加坦然的去面对困难，把困难当做一种磨炼，或许我每次不一定能把问题解决得很好，但它必定会作为一种经验化为支撑我前行的力量。八年间，工作岗位的调整、同事的新老交替以及公司业绩的逐年上升，带给我更多的成熟、稳重以及工作激情的消退，日复一日重复性的工作，消磨着我的耐心，一度让我产生离去的想法，但是我始终未能下定决心，或许我不是一个喜新的人。

2019年秋季，在我将要打定主意离开这里的时候，李志军经理打来电话，问我要不要换个环境试试，我犹豫再三，决

定听从老领导的建议，欣然前往通勤公司。通勤公司的一切都是那么的截然不同，经营方式、运行模式、核算方法均与原公司相差甚远，以及财务室人员的大换血，对于我都是挑战。我再一次的感受到了工作激情。感觉真好。

因为一些原因，上任会计仅用了三天时间与我交接工作后，就匆匆离去，在我还一头雾水的时候，我接受了所有的财务工作。通勤业务核算方式、上半年财务分析编制工作、新财务人员的培养等等一些困难，让我千头万绪，我只能天天加班到深夜，看凭证、看财报、记数据、做笔记，去深入的了解通勤公司的整体经营状况，好在之前的八年间，阿康公司已经将我磨炼了一遍，我能更快的去解决问题，三个月后，我已经能熟练的向领导汇报财务情况。人一切痛苦，本质上都是对自己无能的愤怒。所以要不断磨练，不断前行，让自己有能力解决更多的事。感谢阿康。

进入天安已经十年，十年间，我成家、立业、生子，十年间，我激情过、努力过、消沉过。十年间，家庭教会我担当、责任，公司教会我上进、奋斗。在这十年间，种种的“或许”都烟消云散，我是一个勇敢的人、是一个抗压的人、是一个喜新的人，在天安的未来里，我一定会成长为一个有所作为的天安人！

作者：天安通勤公司赵健东

# 因为热爱 所以坚持

1995年，刚从校门跨出的我满怀喜悦的心情来到东胜，对什么都感到很好奇，碰巧赶上天安公交招聘乘务人员，我抱着试试看的心里也报名参加了，经过层层面试、考试，我很幸运的被录取了，对于这份来之不易的第一份工作，我觉得应该好好珍惜，于是就暗暗告诫自己：要干一行爱一行，用自己的满腔热情服务好每一位乘客，为了这个信念，从此开始了我的十年乘务生涯……

企业成立之初各方面的条件都很艰苦，没有固定的停车场，没有自己的办公场所，几乎年年都要换地方，就像在打游击一样，但公交车每天都能按时间发车，穿梭于城市的大街小巷。

印象最深的是夏天与冬天乘务员的不容易。夏天车内温度高得像在蒸笼里一样，乘车的人又比较多，人声嘈杂，空气浑浊、闷热；而我们不

仅要忙前忙后地售票，预报好每一个站点，疏导好乘客上下车，照顾好老弱病残等人，还要招呼乘客带好行李物品，一人多用。冬天气特别的冷，有时冻得连车票都撕不下来，很多时候乘务员的手和脚都冻裂了。如果遇到一个勤快司机还会有一盆旺旺的火可以烤烤，来的晚的司机只能端一盆未燃过的炭火，一天下来脸被熏得像黑猫子一样，有的甚至被碳烟熏倒在车内……就这样日复一日，我在这个岗位上坚持了10年，机缘巧合下我有幸参加了公司的公交驾驶员的学习与考试，并取得了驾驶证。

2005年我的驾驶证实习期结束，经过公司的层层考核，我成了一名女公交司机，也实现了我人生的一个大转变。

由一名乘务员成为了一名把握方向盘的驾驶员，开启了在天安的第

二段经历。也体验了公司车辆的变化与进步：从手动单开门公交车成了双开门的友谊客车，逐渐的新型天然气自动挡空调车成为了公交的主角，后来随着技术的革新，气电混合动力车、纯电动车走入人们的视线，我们驾驶员的驾驶环境也越来越好。

一份付出有一份收获，2011年集团“功勋员工”的评选我很荣幸成为其中的一员。公司奖励我一辆丰田轿车，真的非常感谢公司对我们的惦念，在天安让我的生活也越来越好。现在的我与爱人搭班子开一辆车，工作顺利，家庭和谐，回首往事，有过心酸，有过快乐，我们都走过来了，因为一个信念，因为风雨过后总会有彩虹！

我骄傲，因为我是天安旗下的一员！我自豪，因为我用自己的双手在天安这个大家庭里安营扎寨。

作者：鄂市公交总公司东胜公司3路驾驶员 张红霞

一九九三 一一零八